
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 441
van BART NEVENS
datum: 6 april 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Verbod op het gebruik van voedselafvalvermalers  -  Handhaving

Vermalers van voedselafval die aangesloten zijn op de openbare riolering in Vlaanderen, 
zijn verboden.

Het koninklijk besluit van 10 augustus 2015 verbiedt de verkoop van vermalers; 
Vlaanderen verbiedt middels artikel 6.2.2.2.1. van het VLAREMA (Vlaams reglement 
betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen) het gebruik 
ervan: 

“§1 De lozing van huishoudelijk afvalwater gelegen in het centrale gebied of het collectief 
geoptimaliseerde buitengebied is onderworpen aan de volgende algemene voorwaarden: 
1°: het geloosde afvalwater mag […] noch vaste huishoudelijke afvalstoffen van 
organische of niet organische aard bevatten.”

Wie toch zo’n toestel gebruikt, begaat dus een milieumisdrijf. Het is aan de politie of de 
lokale gemeentelijke milieutoezichthouder om een proces-verbaal op te maken. Het 
parket kan dan vervolgen of het dossier doorsturen voor een administratieve boete tot 
maximaal 250.000 euro.

1. Heeft de minister zicht op het aantal vermalers dat in Vlaanderen gebruikt wordt? 
Betreft het vooral particulieren of veeleer beroepstakken die met voedsel werken?

2. Hoe vaak werd er sinds het verbod op het gebruik een pv uitgeschreven? Graag een 
overzicht per kalenderjaar sinds 10 augustus 2015.

3. Hoe handhaaft de Vlaamse overheid het verbod op het gebruik van vermalers? Hoe 
vaak trad de Vlaamse overheid op sinds het gebruik door de OVAM werd verboden? 
Graag een overzicht per kalenderjaar. Hoe treedt de Vlaamse overheid juist op?

4. Werd er reeds een raming gemaakt van de kosten verbonden aan het gebruik van 
vermalers voor de openbare riolering en de waterzuivering in Vlaanderen? Zo ja, 
hoeveel bedragen die kosten?
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Het vermelde artikel 6.2.2.2.1 staat in VLAREM II en niet in het VLAREMA.

Deze gegevens zijn niet beschikbaar. Het toezicht behoort tot de bevoegdheid van de 
lokale besturen


